OPCION DE EXAMEN N° 1

Ejercicio 1.- Consideremos la igualdad matricial A. M = B donde

1 2t 2 1 -3
A=-1 t 1, , B=| 0 1
-1 11 -2 2

1) [0,25 puntos] ¢ Cuantas fila y columnas debe de tener la matriz M?
2) [1'5 puntos] Para qué valores de t es la matriz de A invertible?.
3) [1'5 puntos] Enelcasot=-1, despeje la matriz M en funcion de las matrices A y B y calcule su valor

1) Como la matriz A tiene 3 filas y 3 columnas, es de orden 3 x 3 y la matriz B tiene 3 filas y 2 columnas, es
deorden3x2 (3x3 - 3x2 =3x2),lamatrizM tiene que ser de orden 3 x 2 (quedan la primera y la
ultima de los cuatro ordenes enfrentados)

2) Una matriz tiene inversa cuando su determinante no es nulo
1 2222 1 2t 2

A=-1 t 1=0 3 :1[~]13t2t j:Qt—SE(ll+2t):9t—3—6t:3t—3:3(t—1):>
-1 1 1 0 1+2t

Si|A=0=3(-1)=0=>t-1=0=t=1

000 -{} = |A # 0= ExisteA™

3)

AM =B= A'AM=A"'B=IM =A'B=M =A"'B

1 -1 -1
Cuandot:—1:>|A4:—1—1:—2¢O:>ExisteA‘le'lzﬁ@det:>At: -2 -1 1=
2 1 1
-2 4 0 -2 4 0) |1 -2 0
Al a_ 1 3 3
adJA: 0 3 -3 A :m 0 3 =-3|=|0 _E E =
-2 1 -3 -2 1 -3 1 1 3
2 2
-2 4 0)(1 -3 -2 10y |1 -5
M=~ o 3 -3[§0o 1|=,~d6 -3[=-3 >
-2) (-2) 2
-2 1 -3)(-2 2 4 1 , _1
2



X
Ejercicio 2.- Sea la funcién: f(X) =
N1+ X

1) [2,5 PUNTOS] Calcule una primitiva de f . Compruebe la solucién obtenida
2) [1 PUNTO] Calcule el area encerrada porfyelejey=0ylarectasx=0yx=1

2
F(x)= I\/1T jt Lotdr=2[ —1)dt—2G1—[ﬂ3—2t—§G/(l+x)3—2«/1+X+K
) {dx—tht
l+x=t"= )
X=t"-1

()——[(ﬂ’fx) X—2J1+x+K = 2\/1T(1 X j+K 2\/1T(1 X~ 3) K
F(x)zg(x—z)\/E+K

Comprobaabdn
2 1 2 [20fi+x)+x-2]_1 [2+2x+x-2 1,3
f(x)=F'(x)== 01+ x + X=2)|== ==
() () SEE 2\/1+x( )} SEE 241+ x } 3 J1+Xx j 3\/1+
f(x) = —=— = Comprobado
1+x
b)
X
PuntosdecorteconOX = y=0=0= =x=0
Y V1+X
1 _1 _42
f(l)=——= =—==—>0= Psositivo
() Ji+1 V2 2
tox 2 . 2 2 4
A= dxz{—(x—Z)\/Hx} ={—(1—2)\/1+1}{—(0—2)\/1+0}=——\/§—(——j
o V1+X 3 o L3 3 3 3
1
A:J‘ X _4 _\/— 4- 2\/_
° 1+x



Ejercicio 3

. X-2_y_z+1
Sea el punto P(0, 2, 2). Sear la recta expresada en forma continua r :T :I = T

1) [0,75 PUNTOS] Escribe las ecuaciones paramétricas de la recta r
2) [1,5 PUNTOS] Calcule la distanciade P ar
3) [1 PUNTO] Calcule un plano perpendicular a r que pase por el punto P

1D
X=2+4/
r: y=A
z=-1+21

2) Hallaremos un plano 71 que conteniendo a P, sea perpendicular a r (que es la solucién del

apartado c)) , el vector director del plano es el de la recta r que es perpendicular al vector PG, siendo G
el punto genérico del plano, siendo el producto escalar, de ambos, nulo y la ecuacion del plano buscado.
Posteriormente se halla el punto Q interseccion de la rectar y el plano 71. El médulo del vector PQ es la
distancia entre el punto P y la recta r pedida.

{_ V= =(4.1,2) LV O0PGo, PG=05
PG=(x,y,2)-(0,2,2)=(x,y-2,z-2) ” "
(4,1,2)ifx,y-2,2z-2)=0=4x+(y-2)+20{z-2)=0= m:4x+y+2z-6=0
Puntodeinterseaiénderry la rectar

A2+42)+ A +2[(-1+21)-6=0=8+16A+A-2+41-6=0=211=0=>1=0=
X=2+4[0

QA y=1 =0q(2,0,-1)=PQ=(2,0,-1)-(0,2,2)=(2,-2,-3)=
z=-1+2[0

d(P.r)=[PQ =2 + (-2 +(-3] =417u

3) Ya hemos resuelto el problema en el apartado 2) 71:4X+y+2z2-6=0




OPCION DE EXAMEN N° 2

1 1 1)(x 2
1) Considere el sistemamatricial | 1 1 a [y |=|2

3a 2a 2a)\z 1

1) [1 PUNTO] Determine los valores de a para que el sistema sea compatible
2) [2,25 PUNTOS] Calcule todas soluciones en caso de que sea compatible indeterminado

1 1 1 111 1 1 1

0 a-

A=[1 1 al=all 1 g=ald 0 a- :1®[~]_1 ) J‘:a[ﬂa—l):

3a 2a 2 3 2 2 0O -1 -1

a=0
SilA=0=alla-1)=0=
W [ﬂ ) {a—1:0:>a:1

Da0d0 -{0,3} = |A # 0= rang (A) = 3= Namerodeincégnitas= Sist CompatibleDeterminado
Sia=0

1 1 12

A=|1 1 0[2|=rang(A)=2%rang(A/B)=3= Sistemalncompatitte
0 0 01

Sia=1

11 12 1 1 1|2
A=[1 1 12|=/0 0 00 |=rang(A)=rang(A/B)=2<Numerodeincégnitas
3 2 21 0 -1 -1-5

Sistemaompatiblelndeterminado

2)
1 1 1|2

Sia=1=>A=|0 0 0|0 |>-y-z=-5=y=5-z=x+5-2+z2=2=>x=-3=
0 -1 -1-5

Solucién= (x,y,z)=(-3,5-1,1)



X .
o L - —— si x<0
Ejercicio 2.- Tenemos la funcion definida a trozos g(X) = x+1
2x®-15x* +36x+3 si x=0
1) [2 PUNTOS] Calcule los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcion g en [J —{0} y

determine los maximos y minimos relativos.
2) [0,5 PUNTOS] Determine si la funcion es continua en x = 0.
3) [1 PUNTO] Haga un esbozo del gréfico de la funcién en un entorno de x =0

(x+1)—x_x+1—x_ 1 si x<0
g(X)=1 (x+1F (x+17 (x+1 = 6x* ~30x+36=0=> 6{x* ~5x+6)=0=
6x>—30x+36 si x>0

5+1
x=——=3
x2—5x+6:0:>A:(—5)2—4El[6:25—24:120:>x:5i\/i:> 2. =
201 X:__1:2
2
1>0= xUd0O
1 & <o (x+1)° >0= Ox0O0O
g'(x)= (x+1)° = Creciente= g'(x)>0={ [6>0=0x00
6{x—3){x-2) si x>0 X-2>0=x>2
X-3>0=>x>3
— 00 0
1>0 (+)
(x+1)*>>0 (-)
Solucion (+)
Creciente [IxOO/x<0
0 2 3 0
6>0 (+) (+) (+)
X>2 (-) (+) (+)
x> 3 (-) (-) (+)
Solucién (+) (-) (+)
Creciente [Ix [ /(O <x< 2) O (X > 2) Decreciente [OxO0O/2<x<3

Maximo relativo en  x =2=> f(2)=2[2° -15[22 +36[2+3=16— 60+ 72+3 =31 de creciente
pasa a decreciente

Minimo relativo en  x =3= f(3)=2[3° —~15[8? +36[3+ 3 =54—135+108+3= 30 de decreciente

pasa a creciente
2)

X 0+1 = g(X): ||m+ g(X):3¢ ||m_ g(X):O
9(x)= lim g(x)=200° ~15(0° +36(0+3=3 ! fir

La funcién no es continua en x =0



Continuacion Ejercicio 2 de la Opcién de Examen n® 2

3)

40

35 -

30 -

25 -

20 -

15

3)Sean A=(-2,1,0,B=(1,1,1),C=(2,0, 2) son tres puntos de 03
1) [1 PUNTO] Calcule la ecuacién implicita (general) del plano que pasa por A,ByC

2) [1 PUNTO] Calcule la ecuacién continua de la recta BC
3) [1 PUNTOQ] Calcule el area del triangulo definido por ABC

4) [0,25 PUNTOS] Determine, usando el producto escalar, si los vectores U = ( 3,0 ,l) y
V= 14, -1, 2) son ortogonales

1) Para determinar el plano 71 debemos de halla los vectores AB, AC y AG, siendo G el punto
generador del plano, como los tres son coplanarios y el tetraedro (que se calcula por el producto mixto
de los tres vectores) que forman es de volumen nulo y la ecuacién pedida del plano.

AB=(1,1,1)-(-2,1,0)=(3,0,1) x+2 y-1 z
AC=(2,0,2)-(-2,1,00=(4,-1,2) =m=| 3 0 1=0=
A—G:(x,y,z)—(—2,1,0):(x+2,y—1,z) 4 -1 2

4(y-1)-3z+(x+2)-6(y-1)=0= (x+2)-2(y-1)-3z=0= r=x-2y-3z2+4=0

2) Larectar queda definido por el vector BC que es su director y por uno cualquiera de los puntos
(tomaremos el punto B)

BC=(2,0,2)-(1,1,1)=(,-1,1)>r=x-1=Y"1=7-1



3) El area del triAingulo ABC, es la mitad del modulo del producto vectorial de los vectores AB y AC

— —

. i ]k

_AB‘(s’O’l) — ABOAC=[3 0 1/=4]j-3k+i-6]j=i-2]-3k=
AC=(4,-1,2) 4 -1 2

(ABOAC =2 + (-2 +(-3f ﬁ:Area-—[‘]ABDAC */_4

4) Si los vectores son perpendiculares su producto escalar es nulo

uv=(3,0,1){4,-1,2)=3@+00{-1)+12=12+0+2=14% 0= u v
No son ortogonales




